
Les délégués se forment à l'heure du numérique

Page 1/1

Education à la citoyenneté

Tous niveaux

AROEVEN

549.00    

9

Lieux : 

Nombre d'élèves : 30 + 

DESCRIPTION

Les délégués sont formés à l'aide d'outils numériques proposés par l'AROEVEN, tels que caméscope, tablettes
numériques. Ils sont amenés à les utiliser par petits groupes afin de travailler sur le rôle du délégué dans la classe et dans
le collège, sur leur place dans les différentes instances et sur la communication entre les différents acteurs de
l'établissement. L'outil numérique sert de médiateur et est un support qui est en lien direct avec les usages des élèves
dans et hors l'école.

3 séances de 3 heures sont proposées aux délégués. L'effectif du groupe ne peut pas dépasser 25 délégués pour des
raisons de qualité de formation et d'utilisation des outils numériques. Un référent du collège est indispensable afin de
faciliter l'usage des outils numériques.
OBJECTIFS
- favoriser un usage responsable et utile du numérique grace à la fonction du délégué,
- responsabiliser les délégués à partir de mises en situation et de réflexion sur leur fonction,
- faciliter les relations adultes-jeunes en permettant aux délégués de comprendre le processus de la communication,
- apporter une connaissance approfondie du fonctionnement de l'établissement,
- apporter des outils concrets permettant l'exercice la fonction de délégués.
DÉROULEMENT
Séance 1 : je construis des outils numériques sur mon rôle de délégué (3 heures)
Cette première séance est l'occasion de construire des outils de communication sur le role de délégué à l’aide de supports
numériques pour l'ensemble de la communauté scolaire.
Séance 2 : je me mets en situation de délégué en conseil de classe
Les délégués sont amenés à se mettre en situation dans une simulation assistée de la vidéo et à analyser leurs
interventions. Les techniques de préparation et de compte-rendu sont également abordées.
Séance 3 : je travaille mes attitudes verbales et non verbales dans mes relations
La réalisation de mini clip vidéo permet d'analyser les attitudes verbales et non verbales dans les relations
interpersonnelles (Adultes et élèves de la classe et du collège).
Pendant toute la durée du parcours, un référent du collège est sollicité pour participer à l'action de formation. L'analyse
globale concernant le déroulement des interventions et le degré de satisfaction des élèves est transmise par écrit au chef
d'établissement.
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